国际贸易与投资要闻

2018 年第 36 期 (总第 1039 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018年2月24日

目录

医疗科技商机促进中国投资者在以色列投资	1
亚投行或将投资菲律宾基建项目	1
WTO 称韩国禁止进口日本水产品系不正当歧视	2
2018 年叙利亚将继续积极致力于吸引投资	3
马尔代夫总统称未来 5 年将吸引 34 亿美元外资	3
澳大利亚对华贸易额创历史新高	4
孟加拉国与印度对话促进双边贸易投资合作	5
2017 年墨西哥吸收外资 297 亿美元	5



医疗科技商机促进中国投资者在以色列投资

22 日在以色列历史上规模数一数二的技术展 会上,约1万名投资者蜂拥至初创企业的展台,学 习人工智能如何帮助治疗神经失常疾病并参观未来 医生的办公室。其中约五分之一的客商来自亚洲, 而中国每年在处方药上的花费超过1000亿美元。据 悉,随着政府鼓励医疗领域实现更多创新,中国投 资者转向以色列,这里的公司估值较低,而企业家 急于寻找新市场。当今,人工智能和高科技的融合 正使医疗发生变革。领邦创投公司的本杰明·张分 析,中国是世界第二大医药市场,但是在创新方面 落后于美国和其他发达国家, 以色列的创新有助于 降低中国政府的医疗成本。中以双方关系可能因以 色列的文化而得到巩固。投资咨询公司因迪戈公司 的管理合伙人多里安·巴拉克表示,以色列人更愿 意转让技术, 成立合资企业将技术商业化, 以及向 亚洲伙伴授予包销权。(中国市场研究网/2月23日)



亚投行或将投资菲律宾基建项目

中国主导的亚洲基础设施投资银行(AIIB)正 在审核他们可能为菲律宾政府提供资金的几个可持 续的基础设施项目。亚投行官员最近与菲财政部和 国家经济发展署会面,讨论菲政府希望在中期内获得资助的项目,商讨更多的融资方案。亚投行副总裁兼首席投资官 Ostfield 表示,他们在菲的第一个项目是与世界银行共同出资的 5 亿美元的洪水管理项目。亚投行将在马尼拉、Pasay 和 Taguig 等 5 个区域开始为期 6 年的项目,将兴建共计 56 个排水区。洪水管理项目将改善排水设施,大约 37 万户家庭将从中受益。Ostfield 表示,亚投行的投资重点是支持可持续的基础设施,并以此作为推动亚洲社会经济发展的手段。目前可能的项目有绿色能源基础设施,如太阳能、风力或水力发电;绿色交通项目如地铁、快速公交、智能交通系统等也将被重点考虑。(海外网/2 月 23 日)



WTO 称韩国禁止进口日本水产品系不正当歧视

韩国近年来以福岛核事故为由,禁止进口日本福岛等 8 县水产品的问题,世界贸易组织(WTO)的争端解决专家组 22 日称禁止进口是"不正当歧视",违反了世贸组织的检疫相关协议,超出必要的贸易限制,并向韩国提出多项建议,包括解除对所有日产食品的追加检查要求。据悉,所有产自日本的食品,韩国在自主检查中检测出微量铯和碘时,也要

求日本的出口商提供关于钚等其他放射性物质的检查证明。专家组报告认为这形成了贸易壁垒。世贸组织专家组的裁定相当于一审判决,辩方如有不服可在 60 天内上诉。日本政府则对专家组的结论表示欢迎,要求韩国迅速实施。(韩联社/2 月 23 日)



2018 年叙利亚将继续积极致力于吸引投资

叙利亚投资署署长迪亚布日前表示, 叙利亚投资署已制定工作计划在 2018 年将继续加大吸引投资力度, 一是与叙利亚相关政府机构以及商协会建立合作机制, 特别是旅游、农业、中小企业等领域, 并通过举办宣传推介活动, 展示叙各领域的投资机会。二是与友好国家建立伙伴关系合作机制, 推动叙企业界与这些国家的使馆举办合作论坛、双边会议等, 针对各国不同国情, 宣传推介合适的投资机会。叙投资署已经与叙中商务理事会签署合作协议, 最近还将与友好国家和阿拉伯国家签署更多投资领域的合作谅解备忘录。(驻叙利亚经商参处/2 月 23 日)



马尔代夫总统称未来 5 年将吸引 34 亿美元外资

马尔代夫总统亚明 21 日晚在 2018 年议会首次正式会议上表示,马未来 5 年将在旅游业等行业共

吸引 34 亿美元外国投资。亚明总统表示,过去一年马尔代夫政府从多个国家收到 40 份在马投资旅游业的申请,总价值约 16 亿美元;在其他行业也收到了价值约 18 亿美元的 50 份投资申请。同时亚明称,目前马尔代夫政府和世界银行、亚洲开发银行以及多国的进出口银行都保持着良好关系,这将有助于马未来继续发展经济。亚明总统举去年与中国签署的自由贸易协定为例,表示未来马中两国间大多数贸易产品将实现零关税,会进一步推动马尔代夫经济的发展。(新华社/2 月 23 日)



澳大利亚对华贸易额创历史新高

据澳大利亚国家统计局近日公布的数据,截至2017年12月份,澳大利亚对华货物贸易总额为1637.1亿澳元,同比增长16%,占澳进出口总额的27.8%,创历史新高。具体来看,澳对华出口996.4亿澳元,增长22%,占澳出口总额的33.1%;自中国进口640.7亿澳元,增长7.9%,占澳进口总额的22.2%。2017年,澳对华实现货物贸易顺差355.7亿澳元,约合280亿美元。数据显示,澳大利亚各州对华进出口连续4年保持增长。其中,塔斯马尼亚州去年对华进出口呈现了前所未有的迅猛增长势

头。2017年,塔州对华货物贸易总额为11.8亿澳元,同比增长49.2%,占塔州进出口总额的27.2%,创历史新高。(中国贸易救济网/2月23日)



孟加拉国与印度对话促进双边贸易投资合作

近期孟印(度)两国在达卡举行了商务部常秘级官员对话,探讨如何促进双边贸易与投资合作,主要议题包括建设和升级边境贸易站点基础设施、确定和解决影响双边贸易的非关税问题、孟不印尼(BBIN)区域互联互通、扩大双边投资等。双方同意探讨促进出口和能力建设等领域加强双边贸易关系和合作的可能性。此外双方还讨论了建立 B2B 机制,以对双边贸易和投资提供政策支持。据统计,2016/17 财年,孟印(度)双边贸易额为 75.2 亿美元,印(度)向孟出口产品主要包括棉花、钢铁、汽车和化学品等,印(度)自孟进口产品主要包括



2017 年墨西哥吸收外资 297 亿美元

据墨经济部统计,2017年墨吸收外国直接投资(FDI)297亿美元,同比增长11.1%,外商投资企

业 3402 家。从投资类型看,新投资 114. 3 亿美元,利润再投资 96. 5 亿美元,公司间转账 86. 1 亿美元;从流入部门看,制造业流入 134. 5 亿美元,交通、邮政和仓储业流入 32. 1 亿美元,建筑业流入 30. 6 亿美元,金融服务业流入 26. 7 亿美元,;从外资来源看,美国 139 亿美元,加拿大 27 亿美元,西班牙 26. 7 亿美元。2017 年墨吸收外资呈两个特点:一是制造业吸收 FDI 比重较大。制造业吸收外资 134. 5 亿美元,占外资流入比重 45. 3%,制造业是墨第一大外资流入领域。二是主要投资来源地保持稳定。墨外资流入前三大来源地依然是美国、西班牙和加拿大。其中美国对墨投资 139 亿美元,占比 46. 8%,是墨第一大外资来源地。(中国商务部网/2 月 23 日)